



# 梳邦機場 9小時

文：鄭仁嬌

那天是星期日，是一个星期密集的课程刚结束，预备回家的日子了。归心似箭，一觉醒来虽才3点却无睡意，室友刚好也已起床开灯阅读。读到耶利米书一章，感念上帝对耶利米的呼召是如此鲜明；我差遣你到谁那里去，你都要去；我吩咐你说什么话，你都要说。5点半，我离开神学院上机场之前，跟室友道别，彼此握手祷告，为她的国内教会家庭的事工祈求，彼此祝福。

## 好怜悯，与神同行

我跟另一名同学坐一辆车上机场，想到他的孩子才5岁，家里负担重，就决定独自负担车费。本来他坚持要分担一半，我告诉他买一件礼物给孩子吧。一直以来，对于班上这些来自国外的同学格外亲切，总觉得他们很用心学习，能带着异象远渡重洋地来马来西亚上课，为要扩展当地教会的家庭事工；而这些年轻传道人与我的儿女年纪相仿，因而不免倍加关爱。

在机场候机时间很长，于是拿出电脑预备讲座、做功课。上洗手间时，看见一个印度清洁妇女坐着打瞌睡，脸色苍白。我问她年纪多大了？“68岁！”我笑着说：“跟我差不多，小我2岁吧！”我就用生硬的马来语与她交谈，她说自己生病了，已服药，我随即拿了10令吉请她喝茶，也跟她说了：“向上帝祷告。”我远远地看见她果真到了食坊，后来再遇见，问她：“Sudah minum？”她露出笑容点点头，把手放在我肩上说了声谢谢。原来，与人分享的快乐是加倍的，这句话没错。

由于有9个小时在机场候机，上洗手间的次数可不少。只见一个年轻的清洁女工在抹干洗脸盆，一副勤快的样子。我竖起拇指说很干净，告诉她我要给她一个评语，点了Excellent，她连忙说：“Terima kasih。”这是举手之劳，给人赞赏肯定带给她鼓舞；只觉一股暖流在彼此的心里荡漾。

我想起了先知弥迦说：“世人哪，耶和华已指示你何为善，祂向你所要的是什么呢？只要你行公义，好怜悯，存谦卑的心，与你的上帝同行！”（圣经弥迦书六章8节）

## 目睹心惊胆跳的一幕

午时，正在闭目养神的当儿，听见一个小孩在哭闹着，仔细听来，方知是要求家人让他继续玩手机游戏。坐在不远处的父亲不许，而母亲跟姐姐坐在一旁。他向姐姐讨要，姐姐不给，他又喃喃咕咕，身子扭来扭去，以示抗议。突然间，父亲冲过来要罚他，他拔腿就跑，跟着被追到一个角落，孩子无处可逃蜷缩在地上，父亲竟然用脚踢他，惨不忍睹；马航服务员赶忙追过来看个究竟。这事让我心里一阵难过，低头不敢直视，但嘴里不自觉地自言自语：“为什么这样，怎么不好好地讲？”

他父亲坐下自己继续看手机，孩子就坐在椅子上哭泣，妈妈姐姐也视若无睹。我悄悄地走过去坐在他旁边，递给他一张纸，他向我道谢（这孩子倒是很有礼貌）。原来他是台湾人，今年就读五年级，来马来西亚玩。我劝他不玩手机，多阅读更有益处。我对他说，玩手机会上瘾的，并提起一个少年人因沉迷网游而患上躁郁症，最后玩输了就发疯拿刀挥舞，他就静静地听着。后来，我从书包里取出两张福音单张，这是之前去美国探儿子时带着的，只见他默默地阅读。

从亲子、父母，手足之间的互动，我看到了“不和谐”的画面；不知不觉想起刚参加的研讨会主题——“将心归家，为家而战！”仿佛又听到疾声呼唤：“教会的牧养要以家庭事工为主轴。”

梳邦机场9小时，让我看到人生百态，更让我再想起那经文：好怜悯，与神同行。

文：謝秀萍

# 能繼續自由地來上課

2013年退休后，我就过着规划好清闲自在的旅游生活。

起初感觉真舒畅，可是过了一段时间，就觉得每天无所事事，东奔西走，不仅身体开始觉得很累，生活也没有目标，日子十分难过。其实，做一个“三等公民”（等吃、等睡、等死）是很可怜的，感觉自己就像是一个“废物”。那时，我总想着学点之前没学过的东西来“花花”时间、过过日子，但就是想不起要学什么。

庆幸的是，有一天下午，上帝的仆人张超英牧师与我在福音书局相遇，她得知了我终日无所事事地过日子，就积极鼓励我上卫理乐龄学习中心的课程（卫理乐龄学习中心隶属于基督教砂拉越华人卫理公会，是一处让乐龄/退休人士“活到老，学到老”的快乐场所，鼓励乐龄人士在智体灵群各方面皆有健全的学习，过有意义的老年生活）。就这样，我踏上了既蒙福又蒙恩的学习路程，真是感恩之外还是感恩。

## 成为众人的祝福

感谢赞美耶和华上帝，祂爱世人爱到底，就是年老的，祂也不离不弃。卫理公会乐龄学习中心就彰显祂的荣耀的地方——给予银发族再一次学习的机会，能够增广知识充实余生，且与时俱进，做为新时代的一分子，过一个丰盛的晚年，也成为众人的祝福。

在这第一阶段4年学习中，我所学到的、所领悟的、所体验的、所听到的，都让我受益不浅，用之不竭；不但如此，还补足了之前我的身心不足与贫乏。诸位教师精细地讲解上帝的话语，使我更深刻地领悟到祂能上帝的诫命与威严；这大大地帮助了我的灵命更长进，也使我更进一步认识、亲近祂，在上帝的话语上扎根以坚固信心，为主作盐发光。

其中有一门由邱和平牧师（诗灵卫理神学院院长）的辅导科，教导我们这些乐龄人

活出老年人的缤纷色彩，接纳自己的老去，轻松地“放下”，更学习把余下的生命交托在主手中，向祂仰望，勇敢地面对和认真地预备和等待死亡……能回到天父怀抱，这是多么美好！

## 凡事都能做

岁月如梭，一眨眼4年课程将要结束，我也达到目标——完成了所规定的学分，终于能光荣地毕业了。

回想过去的日子，我因面对种种困难，唯恐自己无法承受压力，缺乏信心和勇气，常常想着要放弃；但慈爱的天父却没有离开我，祂早为我预备了一切所需，因祂深深知道我的软弱。那是在2107年1月，家里来了一个宝贵的小生命（孙女）之后，我不得不抽出时间帮忙照顾，而且还是24小时不歇息。当时心里真的是又爱又怕，爱的是这位上帝所赐的小天使，是何等的美好；可害怕的是自己一步都不能离开这小宝宝，害怕从此被“绑住”，就再也不能来上课。心里徬徨又无助，但感谢天父，祂是聆听我祈求的神。

2月，家里来了一个“Kakak”（一个已婚且有3个小孩的菲律宾女子），还有三姐偶尔也能过来帮忙，她们真是上帝派给我的天使，分担了我的重担。我真的好感恩，好幸福，就如诗篇118说的：“你们要尝尝主恩的滋味，便知道祂是美善，投靠祂的人有福了！”

从此，我能自由地继续来上课。我发现，当自己下定决心要加倍地信靠天父，有如腓立比书4:13说的：“靠着那加给我力量的，凡事都能做。”所以，我们应当凡事相信上帝，倚靠祂，将一切交托给祂，祂必施恩赐福给我们。

最后，我衷心地感谢导师们劳心劳力地教诲，相信上帝必赐福满满。更为我有一群“志同道合”的同学们，让我们一起立志，明年继续报读第二阶段的课程吧！